

假期推荐

刊登热线: 85311091

真味在闲乐
消费满100 周年喜庆大酬宾
TONGLE 同乐餐厅
0571-88093888



小小的身体依然柔软,但已不能回应妈妈的呼唤



香港红十字会派来救援的工作人员

这一天的打击超过了我的心理承受极限,我不知道她的妈妈如何活下去,我们不知道她的痛有多深,我只有祈祷孩子在离开的时候没有痛苦,祈求上帝托住她小小的身体,安抚她惊恐的心。

另一个中年的爸爸,扑通,就给我们跪下了,他给志愿者磕头,仅仅因为我们志愿者用消毒水擦干净了他的女儿。志愿者们赶紧搀起他,才发现爸爸的手上都是伤,又连忙给他消毒、包扎。

这个教师爸爸缓慢而细心地给女儿梳好了长发,推着女儿,沉默地走了,他的女儿非常漂亮,很白晰。我们这14个志愿者也都沉默着,不知道是什么哽住了我们的咽喉,不知道是什么模糊了我们的双眼。这个爸爸是北川一中的老师,他一直在救自己的学生,今天(地震第四天)才有时间到曲山小学去抱回自己十岁的女儿,非常漂亮的女儿。

接着,第二个北川幼儿园的被挖出的小女孩,父母同样把孩子抱给我们,希望我们为孩子的身体做清洁,父母就那么紧紧搂着自己的女儿,那小小的,依然柔弱的身子,看起来跟活着一样的,父母想跟孩子做最后的拥抱和告别,希望孩子干净、漂亮。

我们防护消毒组的志愿者们用消毒水很尊重地给孩子做了清洁,妈妈和爸爸又重新紧紧搂着他们亲爱的孩子,就那么紧紧搂着,就像孩子依然活着一样,慢慢的离去了。我们所有志愿者都呆在地上,我的心疼得要裂开了……

郑鹤红的工作清单

关于北川、孩子、救援等等字眼的回忆,到这里戛然而止。她给我们发来短信,表达歉意。她说,不好意思,不敢再回忆下去了。

她的朋友说,回北京以后,她的情绪一直很低落。做防护消毒工作的期间,她们见到了太多的惨状,无论如何,对于活着的人来说,回忆实在是一种折磨。

她关了机,请她的朋友邱莉莉和我联系。邱莉莉告诉我,回北京以后,她们一直忙于一些事务性的工作,都还没来得及梳理心情。

5月28日晚间,穿越大半个北京城,结束一天奔波的邱莉莉,终于给我们发来了一些东西。打开一看,是郑鹤红在灾区的时候写的一篇工作记录。我们把它原文附录:

简单说明九天的灾区救援工作:

我做为中国红十字会·天使妈妈基金志愿者:

5月14日,带着十几箱医疗物资,与天使妈妈基金的邱莉莉飞抵成都,一下飞机,带着医疗物资、一千多筒奶粉送往都江堰市救灾指挥中心。

连夜又开往绵阳市,在绵阳红十字会朱吉祥的指引下,找到绵阳妇幼保健院、绵阳中心医院,以中国红十字会名义捐助了十大箱抗生素、绷带、输液器、酒精消毒棉、奶粉。

另外五箱医疗品、几百筒奶粉,送到绵阳市火炬广场的救灾指挥中心,以中国红十字基金会的名义分发到一线。其中:一箱N95口罩、一箱隔离衣交给15号空投平武县的飞机。

15日,我们中国红十字基金会志愿者,随身携带药品,加入绵阳防护消毒组,进入北川一中挖掘现场,教消毒人员保护自己的科学方法,为尸体消毒,为士兵及灾民分发酒精消毒棉、创可贴,士兵与灾民都看到我们胸前的中国红十字标记。

一个外国医疗救援队,对我们竖起了大拇指。

在北川救援现场统计了急需物品清单,发回北京,由中国红

十字基金会订购后续的救援物资。

16日中午,胡锦涛主席来到北川中学,发表讲话时,正好站在我身边。

之后我们三人背负药品、奶粉进入北川县中心区,为士兵、深山走出的灾民分发药品,为砸伤的灾民处理已经化脓的伤口(我在1988年接受中国红十字会急救培训),为孩子冲奶粉,为挖掘救援的士兵消毒现场,消毒尸体,保护士兵不受污染,搀扶脚受伤的灾民撤出县城。

17号下午,北川堰塞湖险情,大撤离,回绵阳。

当晚看到新闻说映秀道路阻断,一些婴儿缺少奶粉。

18号到德阳福利院,送去奶粉、纸尿裤、帐篷。

19号,去映秀,送去筹集的奶粉、纸尿裤,购买的药品、食品、水。五个小时的路程,随处是塌陷路面、断裂的桥、被飞石砸扁的汽车,隧道掉落的石头令司机头出汗、手发抖。为了救援物资,咬牙进入映秀,又背负食品、药品、奶粉,爬山送到村民手中,一路都是修路的士兵,看到我们的中国红十字基金会标识就放行,并打招鼓励。

21号,南方都市报记者卢彬说他采访到一支北京绿野登山救援队,可以帮天使妈妈基金把药品送入绵阳市安县五福村,这里深山,不易攀援,有1100多村民,一些人皮肤开始溃烂,急需药品。我感谢卢彬提供的信息,答应了他同事龙杰的采访要求,采访近半个小时,我注意到龙杰很年轻,做采访记录很少,担心他对救援概念和报道角度可能不清楚,之后短信提醒他报道用语要谨慎,龙杰回复说他会注意的。

另外:14号到26号,中国红十字基金会天使妈妈基金的几批志愿者,将中国红基会募集到的价值200多万的药品、食品、婴儿用品、消毒水、隔离服分别送达几乎所有重灾区。

带药品徒步入北川,带各种物资五天五夜进出汶川,送食品药品入映秀,消毒水药品送汶川,还有绵阳、什邡、安县,还送物资去各医院、福利院,送药品给各救援部队,安抚孩子们。

今天晚上(26日),又一批中国红十字基金会·天使妈妈基金的志愿者,带着阿莫西林100箱、酒精棉球56箱、隔离服175箱、风油精50箱、食品与彩条布,连夜向汶川进发,冒着飞石与山体滑坡的生命危险,准备用二天二夜进入汶川,送去这批救援物品。

这已经是第二批进入汶川的中国红十字基金会志愿者,第一批送去奶粉的已经进入五天五夜,正在汶川返回成都的途中……

我们是中国红十字基金会·天使妈妈基金的志愿者,感谢所有的人!我们都活着!我们都很好!

中国红十字基金会·天使妈妈基金 郑鹤红
于2008.5.26日

【后记】

她一直在做救助孩子的事情

她是一个6岁孩子的妈妈。6年前,当孩子落地的那一刻起,一种叫做母亲的喜悦感浸润了她的全身。她开始爱上这种感觉,她亲吻着孩子的小手、孩子的小胳膊,便已经觉得自己是全世界最幸福的人。她开始帮助家乡福利院的残疾孩子们,也开始号召大家救助那些在社会上需要帮助的残疾儿童。现在,郑鹤红所在的爱心团队,已经吸引了不少有爱心的妈妈来参与这项活动。



郑鹤红在救援现场



香港红十字会的工作人员给士兵们消毒